
Pårørendeundersøkelse Sarpsborg 2023

130
Svar

1. Jeg er pårørende til:

62:05
Gjennomsnittlig tid for å fullføre

Aktivt
Status

• Barn 35

• Part ner 24

• Foreldre 57

• Andre 18

2. Bor du sammen med en eller flere av de du er pårørende til ?

• JA

• NEI

47

83



3. Utfører du omsorgsoppgaver overfor den/de du er pårørende til?

• JA

• NEI

102

28

4. Hva slags hjelp gir du ?

90• Stell og pleie, for eksempel hjel... 35 80

• Praktisk hjelp i hverdagen som r... 81 70

• Hjelp med medisiner eller anne... 34 60

• Påminnelse og veiledning i hver...
50

51
40• Følge til lege, tannlege, frisør etc 80
30• Tilstedeværelse - den jeg er pår... 36 20

• Annet 24 10

0

5. Hvor mange timer pr uke anslår du at du hjelper den du er pårørende til?

• 0-1 2 60

• 1-2 4 50

• 2-3 12
40• 3-4 10
30• 4-5 10

• 5-6 2 20

• 6-7 9 10

• Mer enn 7 timer pr uke 53 -- -0



6. Har den du er pårørende til helse- og omsorgstjenester fra Sarpsborg kommune i
dag, eller har vedkommende hatt det i løpet av de siste 6 mnd. ?

• JA

• NEI

93

37

7. Hva slags tjeneste mottar/mottok den du er pårørende til? (Du kan velge flere
tjenester)

• Hjemmetjenester til personer m... 14

• Arbeid og aktivitetstilbud til per... 10

• Avlastningstilbud/-opphold for ... 12

• Sykehjem eller bolig med heldø... 23

• Avlastningstilbud-/opphold for ... 2

• Helsetjenester i hjemmet, hjem... 38

• Personlig assistanse /BPA 2 40

• Hjemmehjelp/praktisk bistand 11 35

• Tjenester fra kreftkoordinator 2 30

• Tjenester fra demenskoordinato... 6
25

20• Samtaler med helsesykepleier (u... 2
15• SFO til barn og unge med særsk... 2 ll .1.«..Ill10

I• Samtaler med familieterapeut 2
5• Tjenester fra fysio- ergoterapitje... 13
0• Dagsenter 13

• Lavterskel rus og psykisk helse 11

• Miljøarbeidertjenesten 0

• Senter for rehabilitering og akti...

• Kirkeveien bofellesskap/ FACT 0

• Andre tjenester fra Kompetanse... 10



8. Hvordan opplever du samarbeidet med helse- og omsorgstjenestene?

• Veldig godt 16

• Godt 41

• Mindre godt 18

• Dårlig 16

• Annet 9

9. Får du den informasjonen du har behov for?

• JA

• NEI

• Annet

38

50

10

10. Hvis du tar opp ting med tjenesten opplever du at det blir fulgt opp?

• JA 25

• NEI 20

• Delvis 41

• Har ikke hatt behov for å ta opp... 3

• Annet 10

11. Opplever du som pårørende at ansatte ser deg og ditt bidrag som en vikt ig
ressurs?

• JA 36

• NEI 24

• Delvis 32

• Annet 4



12. Hvis den du er pårørende for har flere tjenester, opplever du som pårørende at de
ansatte i tjenestene samarbeider?

• JA

• NEI

• Delvis

• Annet

22

26

36

9

13. Hva er det viktigste for deg som pårørende?

• Informasjon om rettigheter 33

• At jeg blir sett og lyttet t il 62

• Tiltak som er avlastende forme... 45
70• Tilbud til meg som pårørende i ... 20
60• Hjelp til å finne frem i støtteapp... 28
50• Enkel informasjon, og at jeg lett ... 52

• 40
Økonomiske støtteordninger/yt... 20

• 30
Forutsigbarhet i tjenestene(vite ... 45

• At ansatte i de ulike tjenestene s... 37
20

I I• God opplæring og veiledning 12 10 i .• 0Brukervennlig velferdsteknologi ... 4

• Vet ikke

• Annet 5



14. Har du som pårørende opplevd bekymringer i løpet av det siste året?

• Nei, jeg som som pårørende har... 11

• Ja, for egen helse, økonomi elle... 46
100• Ja, for økonomien til den jeg er ... 20 90

• Ja, for den fysiske og psykiske h... 99 80

70• Ja, for den fysiske og psykiske h... 24
60• Ja, for om den jeg er pårørende ... 39 50

• Ja, for effekten av behandlingen... 37 40

30• Ja, for at/om den jeg er pårøren... 21 I20 I l i• Ja, for at/om den jeg er pårøren... 20 10

• 0Ja, for at/om den jeg er pårøren... 37

• Ja, for at/om den jeg er pårøren...

15. Vet du hvem du kan ringe til dersom dere har behov for hjelp?

• JA

• NEI

77

53

16. Savner du å snakke med noen i samme situasjon som deg?

• JA

• NEI

72

58



17. Kjenner du til lokale tilbud for pårørende og benytter du deg av disse?

• Kjenner ikke til tilbud 87

• Kjenner til og benytter tilbud 13

• Kjenner til, men benytter ikke til... 30

18. Opplever du som pårørende behov for avlastende tiltak?

• JA

• NEI

• Annet

70

43

17

19. Har du omsorg for barn eller unge under 18 år som også er å regne som pårørende
?

Barn som pårørende defineres som personer under 18 år som er i nær relasjon med
personer som har funksjonsnedsettelser, rusutfordringer eller sykdom.

• JA

• NEI

30

100



20. Har ansatte i tjenesten snakket med deg om hvordan du kan ivareta
barnet/ungdommen som pårørende?

• JA

• NEI

4

26

21. Har ansatte i tjensten tilbudt samtaler med barnet/ungdommen eller henvist til
helsesykepleier eller andre som kan følge opp barnet/ungdommen som pårørende?

• JA

• NEI

6

24


